

舞起龙头带起风

——机电修造公司稀贵厂项目部开拓市场纪实

2014年,机电修造公司稀贵厂项目部迎来了开拓市场的新起点。该项目部舞起市场龙头,今年前8个月在巩固稀贵厂设备维修、维护这个内部市场的同时,实现外部市场营业收入100多万元,实现了前所未有的突破,迎来了走向市场的曙光。

在走向市场的苦涩中转型

稀贵厂项目部的前身是稀贵厂维修车间,以前只负责承担稀贵厂的设备维护工作,从没有真正到市场上去搏击。去年7月份整合到机电修造公司后,开始由“计划经济”模式转向“市场经济”模式。

转型的过程是苦涩的。以前搞维修,不用看别人的脸色,甚至别人还要看我们的脸色。项目部除设备维修维护以外,主要以加工制作为主,没有主打产品。现在跑市场,经常要面对别人的冷脸,落差巨大。营销工作就像开餐馆,不能预知未来客户要什么,不知客户什么时候来,加上资金紧张,开拓市场困难重重。更为艰难的是,职工的思想观念一时没有转变过来,还存在“吃大锅饭”、“等靠要”等计划经济的陈旧习惯,市场观念不强。有一段时间没有事情做,工资收入下降了,有些职工情绪较大。

何以解忧,唯有改革。项目部领导班子形成共

识:要坚持“以市场为导向,以效益为中心”的经营理念,解放思想,转变观念,改革分配制度,激励职工到市场的海洋去搏击。

由此,项目部掀起了一场前所未有的“头脑风暴”。组织职工学习十八届三中全会精神、集团公司和机电修造公司文件精神,学习张麟董事长撰写的解放思想的文章。在管理上下功夫,质量、工期、安全等全部按照市场机制进行运作,一切由客户说了算,以市场为导向。在分配制度上,打破大锅饭,严格按绩效考核结果进行分配,逐步形成了“效益找市场,收入凭多劳”的观念,项目部也逐步实现了向市场经济的转型蜕变。

在艰难的开拓中成长

随着稀贵厂搬迁到工业园,对于项目部而言既是机遇也是挑战。入园初期,虽然项目部在稀贵厂这个内部市场比较稳定,但常常“吃不饱”。开拓市场是必须走的路,业务在市场模式下运行成了主旋律。

开路是艰辛的。项目部的领导和业务员直接到一些不熟悉的企业去找业务,上门自我介绍,毛遂自荐,常常无功而返,甚至吃“闭门羹”。项目部还通过发挥大家的人脉关系,只要有一个熟人关系,马上联系,主

动开发市场,不放过任何一线机会和希望。不管多难,大家毫不气馁。今天不行明天去,明天不行后天去。他们坚信,市场不是等来的,是跑来的。许多企业就是被他们的真诚和执着感动。去年7月份整合至当年底,仅半年的时间,就签订了外部市场的合同40万元。

在外部工程施工过程中,由于公司材料采购具有周期性,材料不能及时供应,而客户要求又好又快。为保证工程施工顺利进行,项目部想尽一切办法,从公司内部单位借用材料,以保证施工进度。工程完工后,项目部就紧盯回款,降低资金回款风险。

在瑞鑫30万吨铜杆项目中,竖炉加料小车由于备件问题使得安装上出现困难。项目部与瑞鑫公司及外方人员一起制定方案,出动精兵强将,克服进口设备备件加工的难题,一连几天几夜赶工期加工部件,终于达到对方的质量标准和工艺要求,解决了小车加料问题,确保试车点火仪式如期进行。

面对未来,稀贵厂项目部充满信心。从市场优势上来说,项目部专业技术人员齐备,自动控制系统方面技术精湛,还有修造公司作为他们的坚强后盾。他们不但要在黄金山工业园市场站稳脚跟,还要以此为基础,去开拓更广阔的市场空间。(陈芳)

冶炼厂为退休职工举办“逢五”祝寿会

全民健身

冶炼厂退休职工“逢五”祝寿会



9月24日,冶炼厂在公司退管中心举行退休职工“逢五”祝寿会,冶炼厂部分退休职工近200人参加了此次祝寿会。

祝寿会现场,温情四溢,其乐融融。公司退管中心主任刘龙腾、冶炼厂工会主席夏亮将生日蛋糕切成一块块,送到每位退休职工的手中。冶炼厂退休职工艺术团为退休职工表演了舞蹈、双人合唱、太极扇子功等精彩纷呈的文艺节目,更是将祝寿活动掀起一个高潮。在美好的祝福声和歌唱声中,在场的退休职工度过了一个愉快、难忘的生日。

目前,冶炼厂共有退休职工1800多人。为了使他们能够安度快乐的晚年,冶炼厂每年举行集体祝寿会、文艺演出、上门慰问等活动,不断丰富他们的文化生活,关心他们的身体健康,解决他们的实际困难,让退休职工感受到组织的关心和温暖,分享到更多的发展成果。(李鸿)

铜绿山矿举办道德讲堂暨企业文化方言故事会



9月30日,铜绿山矿举办道德讲堂暨企业文化方言故事会,以“身边人讲述身边事、身边事教育身边人”的形式,倡导“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”等基本道德规范,推动先进道德理念内化于心、外化于行,提升全矿干部职工思想道德修养和文明素质。

此次道德讲堂暨方言故事会分为“看一部道德短片”、“唱一首道德歌曲”、“听一个道德故事”、“谈一番心灵感悟”、“诵一段道德经典”、“作一个道德承诺”、“作一次自我反省”和“送一份吉祥”等环节。职工用方言演绎的一个个道德故事以小见大,传递着道德的内涵。双簧《冰坨子也暖心》讲述了干部切实关心工人做好防暑降温工作的感人故事;父女两代人的《矿山岁月》,反映了矿山的发展与变迁;《物归原主》让人看到了普通职工拾金不昧的高尚品质;《安全红嫂》表达了职工家属对职工遵守职业道德的殷殷期盼;《矿山四大才子》抒发了大学生职工的有情情怀。职工们的倾情表演让不同地域的方言碰撞出幽默的火花,活动现场掌声、笑声不断,方言故事所蕴含的道德内涵入脑入心。

最后,评选出《安全红嫂》等六个方言故事为一、二、三等奖作品。(梅晓艳)

为大冶有色的明天工作到最好

动力分公司 纪伟

工作时间久了,难免会产生一些惰性思维和经验主义。最近读了《为自己工作到最好》这本书,受益很多,启发颇深。这本书虽道理浅显,但能触及心灵深处,引发强烈共鸣和思考。书中采用大量事实和通俗易懂的道理作为理论根据,阐述了作者本人对个人与工作关系的理解,以及该怎样摆正工作态度,如何更好地去工作,如何通过工作升华自己。联系本人的工作实际,我谈两点体会。

一、为谁而工作

我们是在为谁工作?简短的一句话问出了绝大多数人的疑惑。

很多人可能会有各自的答案:为了国家,为了家庭,甚至有人会说为了上班而上班。

工作是人类与生俱来的一种能力,从狭义上理解,我们都是为自己而工作。但作为一名企业的中层管理人员,我认为工作应该有更深的内涵。我们从学校来到大冶有色工作,一步一步从普通员工成长为中层管理者,企业给予我们太多的培养和机遇,我们个人的前途和命运也和企业的发展息息相关、荣辱与共。

大冶有色的核心价值观中有两个关键词是“责任”和“忠诚”。只有把公司当成我们自己的,把公司的兴衰当成个人的成败,时时刻刻传播企业文化和经营理念时,我们才可以说与企业融为一体了,才能说是真正忠诚于企业、忠诚于组织、忠诚于员工。大冶有色培养了很多杰出的人才,有一些人为了追求更丰厚的薪酬待遇跳槽了,人各有志不予以评论,但在大冶有色建功立业的成就感并不是用金钱可以买到的。忠诚是衡量一个人品行好坏的重要标志,忠诚的人无论走到哪里都会受到欢迎,企业的发展壮大都要依靠员

工的忠诚来维持。

责任使人成长。责任感会引发勇敢的行动,而勇敢的行动会锻造出一颗勇敢的心,也是成就大事业的必备条件。人有责任感,自然走正道。

2006年以来,新的一届公司领导集体坚持以全新的市场经营和管理理念,推动企业逐步摆脱困境,经历了连续八年的快速跨越式发展,实现了“四个翻番”和“五大历史性转变”。

当前,大冶有色正在奋力打造“湖北千亿有色龙头企业”、努力实现“五个有色”的宏伟蓝图,这需要公司上下同舟共济地拼搏才能实现。我们正处在改革的风口浪尖上,机遇和挑战并存,不进则退,做大做强做大冶有色、打造百年老店正是我们这一代代有色人的历史责任所在。我们每一个人都在不同的工作岗位上,工作性质和工作过程各不相同,决定了各自应尽的责任和必须承担的义务也不一样。身为企业中的一员,我们的命运与企业的前途息息相关。我们要找准自己的位置,充分了解自己工作的性质,对待工作要尽职尽责,遵守各项规章制度,团结同事分工合作,为企业贡献自己应有的力量。同时应怀着一种对企业的忠诚感和主人翁的责任感,时刻关注企业的生存与发展,将个人利益融入到企业的利益之中,与企业共同成长和发展。

从小处说,我们是为自己工作,为了自己的家庭在工作;从大处讲,我们是为了促进湖北中部崛起、振兴中国铜工业在工作。只有端正了工作态度,我们才会更积极、更热情地投入到工作中去。

二、技多不压身

有老话说过:技多不压身。还有句老话是说:人要活到老学到老。人的一生都是在不断地摸索和学习当

中度过的。生活上如此,工作上更是如此。

当前,大冶有色正处于高速发展时期,集团领导层提出来的管理思路、经营理念高瞻远瞩、切合实际,三化经营、精益管理、板块建设都对管理者提出了更高的要求。集团公司董事长、党委书记张麟经常提醒我们:“创新驱动发展是引领企业未来的主题,是个人能力素养的重要体现……”因此,要想为自己工作到最好,不断提升自我,培养和提高自己的创新意识和创新能力,坚持学习是必不可缺的。

作为一名基层管理人员,我们要按照董事长的要求,在管理工作中,把创新作为一项最重要的工作来抓,同时通过激发创新精神、完善创新机制、拓展创新空间,带动全体员工投身到创新之中来,永葆企业的内生动力和发展活力。作为创新的重要源泉,在工作中要时时刻刻不忘学习,学习新的规章制度,学习不断更新的理论知识,学习同事良好的工作作风和优秀管理方法,要用新的理论知识充实自己头脑,不断地补充新鲜的血液,让每天都充满战斗力。就像书中所说的:“命运其实掌握在自己的手中,只要勤奋、敬业、不断提升自己,又不断地超越自己,自己早晚会成为行业的领跑者。”

书中还教会我们要懂得感恩,要发自内心的去感激组织和领导给予自己所拥有的工作平台。要学会不抱怨、不推卸、不浮躁、不被动,要懂得珍惜,学会感恩。要真正拿出全部热情投入到工作中去,真正享受工作带给我们的乐趣。

我看完这本书,对作者深表感激。他指出了我自己工作上存在的一些问题,也为我以后的工作指明了方向,坚定了我为大冶有色美好明天而努力工作的信心和决心。

提升综合素质 做最好的员工

公司总部 许艳

这是一本培养卓越员工职业精神的课本,是什么吸引踏入职场的员工在这里找到工作困惑的答案?掩卷沉思,我觉得《做最好的员工》一书从感恩、责任、团队精神等方面入手,以生动广泛的案例和通俗易懂的语言,全面阐述了最好的员工身上应具备的优秀职业精神。到底什么才是最好的员工?最好的员工不是个体的单一素质,而是相互关联结合在一起,只有不断提升综合素质,具备良好的心态、勇于担当、爱岗敬业、积极向上,有一颗感恩的心为自己努力工作,你才是最优秀的员工。

书中有这么一个故事:皮特现在是一家公司的老板,以前他只是个普通的推销员。他发奋工作,因为他从一书中领悟到,每个人都拥有超出自己想象100倍以上的力量。在此激励下,他反省自己的工作方式和态度,发现自己错过了许多可以与客户成交的机会。于是,他制定了严格的工作计划,并付诸每一天的工作当中。3个月,他回头看看自己的工作进展,发现业绩已经增加了两倍。数年后,他已经拥有自己的公司,在更大的舞台上体验着做人干事的道理。

是呀,每个人都有突出的才能,各有特色,不尽相同。皮特就是凭着他的责任、忠诚、团队精神、执行力、敬业、学习精神、细节、主动意识等等,经历着一场场现场直播的考试。细细品味这个故事,皮特的成功就是用他的行动告诉我们:企业的兴衰成败,首先维系着员工的忠诚度,忠诚度决定责任心、执行力和敬业度;而责任心是干好事业的前提和保障;团队意识是维护企业稳定、增加效率的助推器;敬业的员工才会把自己当成

主人翁,把公司当成自己的公司那样全身心投入;细节更是决定着企业的信誉;至于感恩,更是至关重要,员工只有对公司给他带来的机会存在感恩,才会认真工作,不断为企业奉献自己;只有不断学习,才可以为自己创造更多价值,才可以增加自身价值。

作为大冶有色的一名员工,通过自己努力工作,用实际行动践行“责任、忠诚、学习、进取”的公司核心价值观,也是在为做一名最好的员工而努力。

工会办公室的事多而杂,很多都是耗时又不起眼、毫无成就感的工作。有时候心里那个委屈,真不是个滋味,但是读了《做最好的员工》一书,我觉得我的那些想法都是片面幼稚的。对照书中我查找我的优点和自己的不足,心里又美滋滋的。工作是我经济的来源,对待工作的态度就是一个道德问题。用一颗责任心,完成好工作,用自信和乐观积极的工作态度,克服一切困难做好每件事。我想这也是企业最需要的一种精神品质,不管我们做什么工作必须有责任感,对工作负责就是对企业负责,对自己负责,才能感受到自身价值。而那些“身在曹营心在汉”,“吃着这碗,看着那碗”,毫无责任感、归属感的人,难免会一事无成。

忠诚也是人类最宝贵的美德之一,因为忠诚才能尽心尽力,尽职尽责,敢于承担一切,任何时候忠诚永远是我们企业生存和发展的精神支柱,是企业的生存之本。我觉得最好的员工还要在工作中忠于企业,“儿不嫌娘丑”,我们的企业正处在发展壮大的过程中,要想提高工资待遇,改善工作环境,就只有继续深入推进“五大战略”,在资源开发、规模提升上下功夫,按照“以

市场为导向,以效益为中心”的经营理念同心协力地工作,使我们的企业变得更大、更强、更优。

“学习使人进步,骄傲使人落后”。最好的员工要主动加强学习,不断提高自身的工作技能和综合素质。“三人行必有我师”。要抱着谦虚的态度向前辈、同事学习,互敬互重,礼貌谦逊,宽容待人。学习中少说多看,吃苦耐劳,勤观察、勤思考,提前做好计划,不拖拉,让有限的时间发挥更大的效能。在专业知识的学习中还要加强企业文化的学习,人品的学习……用欣赏的眼光学习不同的长处,弥补自己的短板。

“我以为人类为向上,即发展起见,应该活动,活动而有若干失措,也不要紧。惟独半死半生的苟活,是全盘失措的。因为他挂了生活的招牌,其实却引到死路上去。”鲁迅的一番话,让我想到我们要是不进取,等同于行尸走肉,谈何做最好的员工呢?因此,工作中不能墨守成规,要用积极向上、尽职尽责的工作态度,按照“人要规范化,事要流程化,物要组织化”的精益管理模式,不断提高自己的工作能力和水平。我常常想,等我老了,回想自己是在奋斗、创新、进取中度过自己的工作生涯是多么美好的事情呀!真的是鲜花因盛开而美丽,人生因奋斗而精彩。

大冶有色正在飞跃发展,已经位列中国企业500强第157位。在“一流铜业,国际品牌”的企业愿景感召下,“千亿梦”也正在实现。作为大冶有色的员工,做最好的员工是自我的提升,也是我们员工自身利益的保障。那就让我们老老实实做人,踏踏实实干事,勤勤恳恳履职,兢兢业业尽责,努力做最好的自己,做最好的员工。

简讯

本报讯 9月25日,鑫诚公司举办人口与计划生育知识讲座,对计生工作人员进行业务培训,同时还印发了生育政策宣传单400份,广泛宣传生殖健康的相关知识。

该公司在计生服务工作中,积极发挥计生协会的作用,建立了不同群体的人员档案,每年都组织育龄女职工进行健康体检,对患病的育龄女职工定期进行回访服务,深入开展“关爱女孩”、“金秋助学”和计划生育救助活动,落实独生子女门诊费、保健费等奖励政策,为独生子女做好各类保险的投保工作。(李煌)

本报讯 9月25日,物流公司组织全体职工参加了人口与计划生育知识培训考试,这是该公司开展计生宣传工作系列活动之一。

该公司近期通过设立宣传展板、悬挂横幅、发放相关书籍等方式,广泛宣传《湖北省人口与计划生育条例》精神。举办了计生知识培训班,邀请专业计生人员来公司讲课,对新出台的涉及职工独生子女奖励办法等法律、法规知识进行了深入浅出的讲解。(吴文娟)

本报讯 9月30日,机电修造公司在羽毛球馆举办迎国庆羽毛球大赛,70名选手组成10支代表队参加比赛。

本次比赛为团体赛,按男单、女单和混双三个项目计算团体总分,通过预赛、半决赛、决赛方式进行。铜绿山项目部代表队和生产经营代表队势均力敌,最终,铜绿山项目部代表队以1分的微弱优势赢得比赛,获得本次羽毛球比赛的冠军。该公司对获得前三名的代表队进行了奖励。(甘少敏)

本报讯 9月26日,物流公司工会在职工羽毛球馆举办迎国庆羽毛球比赛,来自物流公司各车间共30余名选手参加了比赛。

本次比赛每队分男单、女单和双打三个项目,每项比赛以三局两胜制开展。经过为期一天循环赛的激烈争夺,机务段队荣获团体第一名,磨料航运储运队荣获团体第二名,机关队荣获团体第三名。本次比赛的优秀选手将代表公司参加集团公司职工羽毛球比赛。(梅夔 祝丽琴)